

desk@pobjeda.me

U fokusu

Koliko zarađuju ministri?

Od 1.000 do 1.300



Kad se kaže Ministarstvo finansija, prva asocijacija je – budžet, plate ministara i drugih funkcionera.

Međutim, iz Ministarstva su nam odgovorili koliko zarađuje njihov ministar, državni sekretar i čelni ljudi direktorata.

Slobodan pristup

Što se tiče zarada u Vladi Crne Gore u ovoj godini (predsjednik Vlade, potpredsjednici, ministri, pomoćnici ministara, sekretari, načelnici, samostalni referenti, viši namještenici) rekli su nam:

- U skladu sa Zakonom o slobodnom pristupu informacijama državni organi su u obavezi da, na svojim zvaničnim web-stranicama, redovno objavljuju informaciju o zaradama javnih funkcionera. Međutim, kada je riječ o Ministarstvu finansija, zarade javnih funkcionera objavljene su na sljedećem linku: http://www.mf.gov.me/rubrike/spi/spiska_funkcionera/

Žugić, Gvozdenović...

Iz PR službe Ministarstva finansija dobili smo precizne odgovore o kovertama njihovih funkcionera u septembru ove godine. Tako, na primjer, ministar Radoje Žugić je zaradio 1.019,18 €, državna sekretarka Marina Perović 714,46 €, sekretar Damir Rašketić 613,69 €, generalni direktor Direktorata za državni trezor Miodrag Radonjić 666,90 €, generalni direktor Direktorata za budžet Nikola Vukićević 644,10 €, generalna direktorica Direktorata za centralnu harmonizaciju Ana Kršmanović 632,70 €, generalna direktorica Direktorata za finansiranje i ugovaranje EU pomoći Nataša Kovačević 632,70 €, generalna direktorica Direktorata za finansijski sistem i unapređenje poslovnog ambijenta Bojana Bošković 613,69 €, v.d. generalne direktorice Direktorata za ekonomsku politiku i razvoj Iva Vuković 611,16 €, v.d. generalne direktorice Direktorata za imovinsko-pravne poslove Ana Cerović 608,63 €, v.d. generalnog direktora Direktorata za poreski i carinski sistem Novo Radović 697,30 €.

Što se tiče Ministarstva održivog razvoja i turizma, u sep-

Neće biti povećanja fonda zarada u 2015.

Na pitanje Pobjede može li se očekivati povećanje ukupnog fonda zarada u državnoj upravi u 2015. godini iz PR službe Ministarstva finansija smo dobili odgovor: - Ukupan fond sredstava namijenjenih za zarade zaposlenima u državnoj upravi u 2015. godini, prema trenutnim projekcijama (s obzirom da je u toku priprema nacrt budžeta), neće se značajnije mijenjati u odnosu na fond planiran za 2014. godinu.

tembru ove godine ministar Branimir Gvozdenović je zaradio 1.003,53, državna sekretarka Daliborka Pejović 676,82, državni sekretar Predrag Jelušić 693,08, sekretar Ministarstva Zoran Tomić 702,22, generalni direktor Danilo Gvozdenović 697,3, generalna direktorica Sanja Lješćević 651,7, generalni direktor Marko Čanović 617,5, generalni direktor Siniša Stanković 692,23, generalna direktorica Ivana Vojinović 617,5, generalni direktor Andro Drecun 651,7, Zoran Duletić 717,57, generalna direktorica Željka Radak-Kukavičić 636,5, generalna direktorica Olivera Brajović 692,23 eura.

Ivanović, Vujačić...

U Ministarstvu poljoprivrede primanja za mart su bila: ministar Petar Ivanović – 1.320,53, sekretar Ministarstva Branimir Vujačić – 1.147,06, pomoćnik ministra Velizar Vojinović – 1.014,15, v.d. pomoćnica ministra Danijela Stolica – 922,77, pomoćnik ministra Blagota Radulović – 931,08, pomoćnik ministra Adem Fetić – 1.122,14, v.d. pomoćnik ministra Darko Konjević – 935,24 eura (objavljeni podaci na sajtu Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja).



FILIP PRELEVIĆ:

- Mislim da je najveća plata u Crnoj Gori – pet hiljada eura, a mi obični grešnici imamo 300-350. Takav je prosjek u Crnoj Gori. Najveću platu primaju ljudi na visokim položajima. Maksimalno oporezivanje najvećih primanja je nešto što se podrazumijeva...



DANILO MIJUŠKOVIĆ:

- Vjerovatno neko od stranih predstavništava, direktora nekih stranih kompanija i stranih banaka, ali nijesam baš siguran u to. Sigurno tri, četiri do pet hiljada eura mjesečno i ta primanja zaista treba i maksimalno oporezovati...

NAŠA TEMA: Primanja u Crnoj Gori

DALEKO OD „EVROPSKIH KOVERTI“

Prosječna avgustovska plata u Crnoj Gori iznosila je 718 eura. Službenici u Njemačkoj ili Holandiji u državnim institucijama primaju oko 3.000 eura. U južnoj Evropi državni službenici zarađuju od 800 do 2.000 eura, a prosječna mjesečna plata u Sloveniji iznosi 1.003 eura. Od svih potencijalnih kandidata za EU najviše zarađuju Crnogorci

» Pišu: **Jovan Stamatović** i **Dragan Cvijović**

Ovih dana pitanje svih pitanja u Crnoj Gori je – kad ćemo u Evropsku uniju. Istovremeno je i sve više onih koje interesuju čekaju li nas tamo „evropske koverti“.

Kako na to pitanje nije ni malo lako odgovoriti, Pobjeda se danas bavi starom „tabu temom“ – najveće plate u Crnoj Gori. Tim prije što je to odvajkada „inspirativna“ tema i za građane. I tim prije što je tačno prije godinu da-

na iz Poreske uprave zvanično saopšteno da je najveća neto (bez poreza i doprinosa) isplaćena mjesečna zarada u prošloj godini u našoj zemlji iznosila 62.883 eura. Tom prilikom nije rečeno ime vlasnika najdeblje crnogorske „koverte“, ali je rečeno da u Crnoj Gori najveće zarade imaju zaposleni u finansijsko-bankarskom sektoru, telekomunikacijama i ugostiteljstvu.

Na veb stranicama

Ipak, naše čitaoce sigurni smo, najviše zanimaju plate javnih ličnosti. Iz Ministarstva finansija su nam rekli da su državni

organi obavezni da na svojim zvaničnim veb stranicama objavljuju te podatke. Ipak, saopštili su nam primanja nekoćine ministara i zaposlenih u nekim ministarstvima.

Prosječna – 718 eura

Na drugoj strani, iz Monstata podatak da je prosječna plata u Crnoj Gori u avgustu iznosila 718 eura. Jasno je da su naše i najdeblje koverta daleko iza „evropskih“. To potvrđuju i ovi podaci: svaki četvrti službenik Evropske unije ima platu preko 10.000 eura, službenici u Njemačkoj ili Holandiji u državnim institucijama pri-

maju oko 3.000 eura. Na drugoj strani u južnoj Evropi državni službenici zarađuju od 800 do 2.000 eura, a u zemljama Zapadnog Balkana najveća je prosječna mjesečna plata u Sloveniji – 1.003 eura. Dakle, od svih potencijalnih kandidata za EU najviše zarađuju Crnogorci!

Najveće zarade imaju zaposleni u bankarskom sektoru, telekomunikacijama i ugostiteljstvu

Monstat: Prosječna avgustovska plata u Crnoj Gori 718 eura

Prema posljednjim objavljenim podacima prosječna zarada (plata) u avgustu 2014. godine u Crnoj Gori je iznosila 718 eura, što je ispred mnogih u bivšoj Jugoslaviji. Istovremeno prosječna zarada bez poreza i doprinosa (neto) iznosi 473 eura. Ovo su za Pobjedu rekli iz Monstata.

Potrošačka korpa

Istovremeno, ukupna vrijednost minimalne potrošačke korpe za mesec avgust 2014. godine iznosila je 790,8 eura, od čega se na hranu i bezalkoholna pića odnosi 244,9 eura, na neprehranbene proizvode i usluge 350,0 eura i vrijednost imputirane rente 195,9 eura. Interesantno je da Zavod za statistiku ne objavljuje podatke o zaradama po zanimanju, niti je to predviđeno planom statističkih istraživanja.

Prosječna zarada

Što se tiče podataka o iznosima prosječnih zarada (bruto) i prosječnih zarada bez poreza i doprinosa (neto) za Crnu Goru i po sektorima klasifikacije i po

